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Değerli Dostlar;

2021-22 hasat sezonu devam ederken, takvim yılı olarak bir yılı daha geride bıraktık. İster; bir yıl daha yaşlandık deyin, isterseniz de 
tecrübelendik, her hal ve şartta ömür ağacından yapraklar dökülmeye devam ediyor. Zaman mı çok hızlı geçiyor veya bu kadar teknolojik 
imkanların artması ve hayatımızın kolaylaşmasına rağmen biz mi zamanı yönetemez olduk bilemiyorum.

2021 yılı gerek dünyada gerekse ülkemizde olağandışı gelişmelerin yaşandığı bir yıl oldu. Sadece tarım sektörü açısından değil hayatın 
bütün alanlarında çok önemli gelişmelere şahit olduk. Döviz kurunda bu kadar ani yükseliş ve inişin olduğu kaç yıl gördük. Tarım 
sektöründe bu kadar hızlı fiyat hareketi, piyasa oynaklığı, öngörü ve hesap yapmakta zorlanılan kaç yıl yaşadığımızın takdirini de sizlere 
bırakıyorum.

Bu sayımızda hasat başlangıcından bugüne 2021 yılında yaşananları kısaca özetlemeye çalışalım.

Dünyadaki Gelişmeler

Uluslararası piyasa fiyatlarının çok hızlı değiştiği, ani yükselmelerin yaşandığı, fiyatların önemli ölçüde arttığı bir yılı geride bıraktık.  Temel 
sebeplere baktığımızda;

* yeni varyantların çıkmasına bağlı olarak Covid etkisinin artarak devam etmesi, 

* gıda tedarik zincirindeki bozulmalar, 

* iklim risklerine bağlı olarak önemli üretici ülkelerde görülen üretim kayıpları,

* ülkelerin gıda güvenliği endişelerinin kısıtlama, kota, sınırlama gibi ticareti engelleyici uygulamalara yolaçması,

* lojistik sorunlarının nakliye fiyatlarını artırması şeklinde sıralayabiliriz.  

FAO gıda fiyat endeksi on yılı aşkın süredir en yüksek seviyelere ulaştı.

Temel tarım ürünlerinin en büyük üretici ve ihracatçısı ülkelerde yaşanan üretim kayıpları yanında tarım ürünleri ithalatçısı ülke sayısındaki 
artış arz ve talep dengelerini etkiledi.  Örneğin; dünyanın en büyük şeker kamışı üreticisi ve şeker ihracatçısı Brezilya’nın üretimindeki 
azalma, dünyanın en büyük buğday ihracatçısı Rusya’da hasat öngörülerine göre 10 milyon ton civarı üretim azalmasının fiyatlara önemli 
yansıması oldu. 

Dünya buğday üretim tahminleri 792 milyon 399 bin tonlardan, Aralık ayı sonu itibarı ile 777 milyon 890 bin ton olarak revize edildi. Rusya 
için hasat başında buğday üretim tahmini 85-86 milyon tonlar olarak öngörülürken bugün 75 milyon tonlara düşürüldü. En büyük bakliyat 
üreticilerinden ve kırmızı mercimek ihracatının yaklaşık %60’nı tek başına yapan Kanada’da iklim kaynaklı önemli miktarda üretim 
kayıpları yaşandı.

Ülkelerin gıda güvenliği endişesine dayalı yüklü alım ihaleleri, gıda tedarik zincirinde devletler ağırlıklı kurum ve kuruluşların öne çıkması, 
ana üretici ve ihracatçı ülkelerin sınırlı olmasına karşın iklim riskleri sebebiyle hammadde ithal eden ülkelerdeki artış, uluslararası fonların 
emtia piyasasındaki gelişmelere bağlı ilgisinin devam etmesi emtia fiyatlarının oynaklığını etkileyen önemli faktörlerdir.

Sayı : 375 Ocak 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2



3

Yağlı tohum üretim ve stok dengesine baktığımızda; soya ve ayçiçeği üretiminde artış olmasına karşılık, tüketim artışının da etkisi ile dünya 
ayçiçeği stoklarında cüzi artış olduğu görülmektedir.
2020-2021 hasat sezonunda ülkelerin gıda güvenliği endişesine bağlı yüklü ithalat ile stok yapmaları ve 2021 yılı hasadına ilişkin üretim 
beklentilerinin artış eğiliminde olması 2021 yılı Temmuz ayına kadar fiyatları düşürmüşken, devam eden aylarda üretim tahminlerinin 
düşürülmesi, ana üretici ülkelerden gelen iklim kaynaklı kayıp haberleri fiyatları artırmıştır. 

Dünyanın en büyük buğday ihracatçısı Rusya’nın hububat için vergi uygulaması ve haftalık bazda artış eğilimindeki vergi güncellemesi, 
kota sınırlandırmasına yönelik açıklamalar, lojistik sorunlarını da zikretmek gerekir.
Temmuz ayında ortalama 240 $/ton olan buğday FOB fiyatları bugün, 100 $/ton artarak 340 dolarlar seviyesine gelmiştir. Aynı şekilde arpa 
fiyatları da 210 $/ton seviyelerinden 300 $/tona yükselmiştir. Mısır fiyatları Ocak ayı itibariyle yüksek seyrettiğinden yıl içi artış eğilimi 
yavaş gerçekleşmiştir. Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü en son 355-360 dolar/ton arası CİF fiyatlarla buğday ithalatı yapmıştır.
Uluslararası Hububat Konseyi (IGC) raporlarına göre Ocak-Şubat aylarında ayçiçeği tohumu 670 $/ton, soya fasulyesi 540 $/ton (FOB) iken 
yıl içindeki iniş ve çıkışlarla birlikte bugün aynı fiyatlar civarında işlem gördüğünü söyleyebiliriz.

FAO gıda fiyat endeksi Haziran 2011'den bu yana en yüksek seviyesine ulaştı. Kasım ayında alt endeksler arasında en belirgin artış, tahıllar 
ve süt ürünlerde olurken, bu ürünleri şeker takip etti. Et ve bitkisel yağlar bir önceki yıla göre az da olsa düşüş gösterdi. 
Dünyanın en büyük şeker ihracatçısı olan Brezilya'daki iklim kaynaklı üretim kayıpları ve etanol üretimi için şeker kamışının daha fazla 
kullanılmasını teşvik eden yüksek etanol fiyatlarından kaynaklı olarak şeker fiyatları, geçen yılın aynı ayındaki seviyelerin yüzde 40 üzerine 
çıktı. Yıl sonuna doğru uluslararası piyasalarda genel bir durgunluk sözkonusu. Hem Noel tatillerinin etkisi hem de ülke taleplerindeki 
gevşemenin etkisinden sözedilebilir.
2021-22 ekim sezonu hububat ekilişleri genel anlamda iyi görülürken, son birkaç ayda piyasalara kısıtlama ve kota haberleri yansıdı. 
Arjantin’de mısır ihracatının belirli seviyelerde tutulacağı söylendi. Ancak rakamlar zaten normal ihracat düzeyinde olduğundan piyasaya 
olumsuz etkisi görülmedi. 
Yine Ukrayna’nın, sezonun ikinci yarısında ihracat kotası belirleyerek ekmeklik buğday için 4 milyon ton, yemlik buğday için 6 milyon ton 
sınır getireceği açıklandı. Rusya’da hububat için haftalık vergi uygulamalarında en son buğday için 98 dolar, arpa için 86 dolar, mısır için 
67,7 dolar vergi belirlenirken, Tarım Bakanlığı tarafından buğday için 8 milyon ton ile sınırlı ihracat kotası uygulanacağı açıklandı.
Bu arada yeni hasada dönük fiyat öngörüleri de şekillenmeye başladı. Ürdün, son ihalesinde Temmuz ayı için 328 dolar/ton CİF fiyatlarla 
buğday bağlantısı yaptı. Mısır ülkesinin müdahale kurumu Şubat-Mart yüklemeli 360-370 dolar/ton CİF fiyatlarla buğday aldı. Yeni yılda 
yurtdışı piyasaların bir müddet sakin ve hafif gevşeme eğiliminde gitmesini bekliyoruz. Muhtemel rekolte öngörüleri, iklim kaynaklı arz ve 
talep dengesi, gıda enflasyon risklerinin etkilerini takip ediyor olacağız.
2021 yılı dünya genelinde gıda enflasyon riskinin artığı, enerji ve doğalgaz fiyatları ile birlikte enflasyonun ülkeleri tedirgin ettiği yıl oldu.
Omigron varyantındaki hızlı yayılma ekonomilerde yeni bir kapanma ve durgunluğu getirirken tarım piyasalarının da bu gelişmelerden 
etkilenmesi kaçınılmaz görünüyor.
Artan üretim maliyetleri ve devam edecek olan talep yönlü baskılar muhtemel iklim riskleri ile sürprizleri yaşatabilir.

Ülkemizdeki Gelişmeler

2021 yılı, ülkemiz tarım piyasaları açısından uzun yıllardır görmediğimiz ilklerin yaşandığı bir yıl oldu:

• Rekolte kayıplarının en yüksek olduğu yıllardan birini yaşadık. TÜİK tarafından açıklanan son rakamlarda; tahıllar ve bitkisel 
üretimde  %13,4 azalma ile 61.7 milyon ton üretim gerçekleştiği, tahıllardaki rekolte kaybının %14,3 oran ile önceki yıl gerçekleşen 37 
milyon ton üretim rakamından 31,8 milyon tona gerilediği, buğday üretiminin %13.9 düşerek 17,7 milyon ton, arpa üretimin %30,7 
düşerek 5.8 milyon ton, çavdar üretiminin %32 düşerek 200 bin ton, nohut üretiminin %24 düşerek 475 bin ton, kırmızı mercimek 
üretiminin %30,6 düşerek 228 bin ton olarak gerçekleştiğini belirtildi. Mısır üretiminde %3,8 artış ile 6,8 milyon ton rekolte tahmin 
edilmiştir. Sözkonusu üretim kayıpları 1994 yılından bugüne en yüksek ikinci kaybın yaşandığı yıldır. Buğday üretimi son 15 yılın 
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	   en düşük rakamı olup 2007 yılı hariç 1994 yılından bugüne kadarki en düşük üretimi de ifade etmektedir. Aynı şekilde arpa üretimi de son 
	  15  yılın en düşük rakamıdır.

• Döviz kurundaki artışa bağlı olarak Türk lirasının en yüksek oranda değer kaybettiği yıllardan birini yaşadık. Hasat sezonu 30 
Haziran tarihinde dolar kuru 8,73 seviyesinde iken yıl sonu yaklaşık %50 artarak 13 civarında tamamlanmıştır.

• Yurtiçi tarım ürünleri fiyatlarının hasattan itibaren en hızlı oranda arttığı yıllardan biri gerçekleşti. İç piyasada hububat fiyatları 6 ay 
içinde %100’ün üzerinde arttı.

• Ülkemiz hasat sezonuna en az stoklardan biri ile girdi.

• Hasat döneminde gümrük vergilerin sıfırlandığı ve ithalat yapıldığı, vergilerin 2022  yılı boyunca da sıfırlanması ile 1,5 yıl sürede 
gümrük vergilerinin sıfır olarak uygulanacağı özel yıllardan biri oldu.

• Toprak mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü tarihinde çiftçilerden ürün satınalınamayan yıllardan biri oldu. (20-30 bin ton ürün 
alınmışsa da hesaba katılmadı.)

• Hayvancılık sektöründe et ve süt fiyatları, yem maliyetleri, buğday ve un, ekmek tartışmalarının gündemden düşmediği bir yıl oldu.

• Yeni ekilişlerde sertifikalı tohum kullanımının düştüğü, buğday fiyatlarının önemli ölçüde artmasına rağmen ekilişindeki azalmanın 
da arttığı bir yıl oldu.

• TÜFE ve ÜFE artışının en yüksek gerçekleştiği yıllardan biri oldu. Son 19 yılın en yüksek enflasyonunu görmüş olduk. Aralık ayı 
%13,58, yıllık ise %36,08 enflasyon açıklandı.

• Rekolte kayıplarına rağmen ihracatta belirli kalemlerdeki artışın dikkat çektiği bir yıl oldu. Ülkemizde bu yıl nohut üretiminde %25 
civarı rekolte kaybı yaşanırken, 2020 yılındaki 134,5 bin tonluk ihracata rağmen 2021 yılında 169,4 bin ton ihracat gerçekleşmesi 
manidardır.

Yaşananları daha da artırmak mümkün. Ancak gelişmelere baktığımızda öngörülenler ve öngörülemeyenler ayrımını yapmak gerektiği 
kanaatindeyiz. Döviz kurundaki bu hareketliliği, Türk lirasının bu derece değer kaybetmesini ve dolayısı ile ithal maliyetlerinin boyutunu 
kimsenin öngörmesi mümkün değildi. 

Ancak, bizler kendi gözlem ve arazi tecrübemizle, sahadan edindiğimiz bilgilerle 2021 yılı hasadının tarihi en yüksek rekolte kayıplarından 
biri olarak gerçekleşeceğini aylarca yazdık, söyledik. Buğday, arpa ve kırmızı mercimek başta olmak üzere ciddi açık olacağını hatırlattık. 

İkincisi; hayvancılığın ülkemizde şekil değiştirdiğini, artık karma yeme dayalı hayvan beslemenin ve ot, çayır, meradan kopuk lokanta 
usulü hayvancılık faaliyetinin hububat arz ve talep dengesini bozduğunu, ithalatı patlattığını anlatmaktan yorulduk. Tarım piyasalarını 
düzenlemenin yem sektöründen bağımsız olamayacağını zikrettik. 

Üçüncüsü; her platformda memleketin ekilen arazilerinin çok yıllık bitkilere dönüştüğünü, yakın bir gelecekte hububat, bakliyat ve 
yağlı tohum ekilecek alanın daha da azalacağını, meyve bahçelerinin tek yıllık bitkileri tehdit ettiğini anlattık.

Dördüncüsü; tarımsal ürün ihracatı doğru analiz edilemez ise iç piyasa arz ve talep dengesini bozarak gıda enflasyonuna sebep olabilir 
dedik. Nohut ihracatındaki artışı, hasat sezonuna girerken kayıplar görüldüğü halde Nisan ve Mayıs aylarında 50 bin tonluk ihracatı, hatta Ekim 
ayında gerçekleşen 42,4 bin ton nohut ihracatını, buna karşılık iç piyasada nohut fiyatlarının %130 üzerindeki artışını nasıl izah edeceğiz?
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2021 yılı hasat sezonu herkes için önemli dersler çıkarmalı, eksikler görülüyorsa tamamlanmalıdır. TÜİK rakamları da gösteriyor ki, 
buğdayda yeterlilik sorunu başlamışsa her hal ve şartta hasada stoklu girmek, önlemlerimizi önceden almak zorundayız. 

Ülkemizin yaklaşık 20-21 milyon ton buğday, 7,5-8 milyon ton arpa ve 8 milyon ton civarında mısır tükettiği göz önüne alındığında arz 
açığının yoğun ithalatla karşılanacağı açıktır.  Kasım ayı dahil 11 aylık sürede 6 milyon 960 bin ton ekmeklik ve 307 bin ton makarnalık 
buğday, 1 milyon 745 bin ton mısır, 1 milyon 800 bin ton arpa ithalatı gerçekleşmiştir.

Burada çok önemli bir tespiti dikkatlerinize sunmak istiyorum. Yaptığımız hesaplamalara göre 2021 yılı un, makarna, bulgur, irmik gibi 
hububata dayalı mamul ihracat rakamlarının 2021 yılında 2020 yılındaki seviyelerde gerçekleşeceği görülmektedir. Her ne kadar belge 
kapanmaları vb. sebeplerle takvim yılı mamul karşılığı buğday ithalatını tam vermez ise de mukayese açısından ilginç bir sonuç çıkmaktadır. 
2020 yılı buğday ithalatı 9,8 milyon ton olarak gerçekleşirken 2021 yılı ithalatı 8 milyon tonlarla kapanacak görünmektedir. Türkiye 1.253 bin 
ton makarna ihraç ederken sadece 307 bin ton makarnalık buğday ithal etmiştir. Yıl boyu ithalatın yaklaşık yarısı da TMO’nun piyasa 
düzenleme kapsamında yaptığı ithalattır. Bizim bu tablodan çıkardığımız önemli bir sonuç şudur; Kur baskısı, ithal maliyetinin rekabet etkisi, 
TMO’nun piyasa fiyatının yarısına yüklü ürün arzı, antrepolardan ithalat gibi sebeplerle ithalatçılar ağırlıklı devlet ihalelerine çalışmıştır. 
Gümrük vergileri sıfırlanmış olsa da piyasanın yarı fiyatına büyük tonajlı ürün tahsisi yurtiçi piyasalarda arz yönlü bolluk oluşturmamıştır.

Yağlı tohumlara baktığımızda; soya üretiminin geçen yıla göre 24 bin ton civarında artış ile 182 bin ton, ayçiçeği üretiminin 320 bin ton 
civarı artış ile 2 milyon 400 bin ton gerçekleşmesi beklenmektedir. İç tüketimin, 3 milyon 600 bin ton ayçiçeği, 3 milyon 100 bin ton soya 
fasulyesi olduğu göz önüne alındığında arz açığı ithalatla karşılanmaktadır. Nitekim Ocak-Kasım döneminde 696 bin ton ayçiçeği tohumu ve 
2 milyon 377 bin ton soya fasulyesi ithalatı gerçekleşmiştir.

Bakliyatta; nohut üretiminin geçen yılki seviyeden %24,6 azalarak 475 bin ton, kuru fasulye üretiminin %9,1 artış ile 305 bin ton, kırmızı 
mercimek üretiminin %30 azalarak 228 bin ton, yeşil mercimek üretiminin de %17 azalarak 35 bin ton olarak gerçekleşmesi beklenmektedir. 
Yurt iç tüketimin 410 bin ton nohut, 276 bin ton kuru fasulye, 380 bin ton mercimek olacağı öngörülmektedir.

Yurt içi üretimde yaşanan önemli düşüş, yurt dışı fiyatlardaki artış yanında döviz kurundaki hızlı yükselişler iç piyasada hububat, bakliyat ve 
yağlı tohumlar başta olmak üzere tarım ürünleri fiyatlarında aşırı yükselişlere sebep oldu. Hasat sezonundan itibaren hammadde fiyatları artışa 
geçti. Piyasa düzenleme kurumu olan Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü’nün açıkladığı fiyatların çok üzerinde ürün fiyatları oluşunca 
TMO’nun tarihinde çiftçilerden en az alım yapılan bir sezon yaşandı. Arz ve talep dengesinin ithalatla karşılanmasına bağlı olarak artan ithal 
maliyetleri yurt içi fiyatlarda belirleyici oldu.

TMO Haziran ve Temmuz aylarında 250-260 dolar/ton arası maliyetle buğday ithalatı yapabilirken Aralık ayında 355-360 dolar/tonlara 
buğday ithal eder oldu.

Dostça uyarılarımızı yapmak adına (tekrar da olsa) yeni yılın başında tespitlerimizi altını çizerek sıralayalım:

1- Ülkemizin tarım toprakları azalıyor, hububat ekili alanlar daha fazla azalıyor. Bu yıl buğday ekiminde %10-15 arası ilave azalma 
olacağını öngörüyoruz. Üretimi artırmak istiyorsak soruna sadece fiyat olarak bakamayız. Parçalı, dağınık ve ölçekten uzak Anadolu 
topraklarına yeni bir üretim modeli geliştirmek zorundayız. Sadece fiyat dersek alternatif ürünlerin cazibesi de artacaktır. Sulama arttıkça 
katma değerli ürünler de artacaktır. Buğday sorunu sadece fiyat sorunu değildir. Kırsal sorunudur, ölçek sorunudur, parçalı arazi sorunudur, 
toprakların terkedilmesi sorunudur.

2- Yem hammadde ithalatını önlemek, kırsalı yeniden canlandırıp toprakları verimli kullanmak için hayvancılığı mutlaka aile işletme 
faaliyetine dönüştürmeliyiz. Yem sektörüne sağlanacak ucuz hammadde tedariki kalıcı çözüm değildir. Esas olan lokantadan beslenen 
hayvancılık sektörünü mutfakta yemek yapacak yapıya kavuşturmaktır, yoksa lokantadan yemek ucuz gelsin diye lokantanın 
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malzemesini sübvanse etmek kalıcı çözüm olmadığı gibi bedeli ağır, etkisi hafiftir. Hayvancılıktaki şehirleşme, şirketleşme, aile işletme 
modelinden uzak, sektör dışı kitlenin faaliyetine dönüşen, hayvanı besleyecek arazisi olup olmadığını sorgulamadığımız ve besi materyalinin 
ithal, hayvanın yediği yemin ithal, çalışan işçilerin ithal olduğu bir ekonomide et ve süt sektörünü sürdüremeyiz. 

3- Ovaların çok yıllık bitkiler dönüşmesine önlem almalıyız. Yılda iki, iki yılda 3-4 ürün aldığımız verimli ovalardan yılda bir kez hasat 
edilen meyvenin tarım ekonomisi açısından analizini akademisyenler yapsın istiyorum. Çukurova muz bahçelerine dönüşmemeli, güneydoğu 
ovaları badem, ceviz, fıstık alanları ile dolmamalıdır. 

Tarım ve Orman Bakanlığı’mız tarafından, temel tarım ürünlerinde yeterlilik için 4 milyon hektar ilave araziye ihtiyacımız olduğu 
vurgulanıyorsa değerli ovaların çok yıllık bitkilere, meyve bahçesine dönüşmesini olumlu karşılayamayız.  Parçalı, dağınık, ölçekten uzak 
arazi yapımıza neşter vurmadan tarımda reformları konuşamayız. Örneğin fındıkta bakımlı bahçelerden 250 kg/dekar fındık hasat edebilmek 
mümkün iken ve mevcut bahçelere bu amaçla yeni bir üretim modeli getirmeden 85 kg/dekar verim ile Bafra, Çarşamba ovaları dahil verimli 
topraklarımızın fındık alanına dönüşmesini kabul edemeyiz. 1980’li yıllarda ülkemizin 250 bin ton soya fasulyesi ürettiğini, ilk soya yağı 
fabrikasının da Ordu ilinde kurulduğunu unutmayalım. Oysa bugün 150-180 bin ton arası soya üretimi ve 3 milyon tona yakın soya fasulyesi 
ithalatını konuşuyoruz. 

4- Tarımsal faaliyeti ekimden veya dikimden hasada kadarki üretim süreci kabul ederek, fiyat odaklı sonuç yönetmek yerine maliyet, 
verimlilik odaklı süreç yönetimine yoğunlaşmalıyız. Yüksek ürün fiyatı aynı zamanda yüksek gıda enflasyonudur. Esas olan çiftçinin artan 
maliyetini, verimliliğini yönetmektir. Çiftçiye verilecek destek piyasa fiyatı yerine girdi odaklı olmalıdır.

5- Tarıma bütüncül bakmalı, hayvancılık, hububat, et ve süt dahil bütün sektörlerin birbiri ile etkileşimini iyi analiz etmeliyiz. 

6- Tarımsal KİT’lerin piyasadaki etkilerini masaya yatırmaktan kaçınmamalıyız. Şeker arzı ve fiyatlarında sorun varsa, dünyanın en 
büyük çay üreticilerinden biri olarak çay sektöründe ihracat yapamıyorsak ve ÇAYKUR bir yılda sattığı kuru çay kadar stok taşımak zorunda 
kalmışsa, temel misyonu damızlık ve tohumluk olan kurumlarımız varken damızlık ithalatına ciddi bedeller ödüyorsak, açıklanan fiyatların alt 
eşik mi, tavan mı taban mı tartışmalarını bitiremiyorsak sözkonusu kurumlarımızın varsa sorunlarını yeniden değerlendirmek gerekmez mi?

7-  Gümrük vergileri sıfırlanarak arz açığının özel sektör ithalatı ile takviyesi isteniyorken, uygulanan politikaların ithalata etkisini 
analiz etmeliyiz. 

Son olarak 2021-22 yılı ekilişlere baktığımızda; çiftçilerin artan gübre, tohum, ilaç, mazot fiyatları dolayısı ile ekimde zorlandığı, üretim 
maliyeti daha düşük ve daha karlı ürünlere yöneldiğini söyleyebiliriz. Buğday ekilişinde ciddi düşüş beklerken, pamuk, ayçiçeği, mısır 
ekilişinde artış görünüyor. Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde buğdaydan, arpa, kırmızı mercimek, pamuğa kısmen de nohut ekilişine yöneliş 
olduğu, İç Anadolu Bölgesi’nde buğdaydan, mısır, ayçiçeği ve sebzeye belirli bölgelerde ise arpaya kayış var.

Sertifikalı tohum kullanım oranı %25’ler oranında düşerken gübre kullanımında da önemli azalışlar yaşanması iklim etkisi dahil verimde 
düşüş endişelerini artırmaktadır.

Yeni yılın sağlık, afiyetle geçmesi temennisi ile

Kalın sağlıcakla,,,,

Sayı : 375 Ocak 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
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2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
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Miktar (bin ton)
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Ocak
Şubat
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Nisan
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Temmuz
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Ekim
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558
443
684
620
630
245
649
995
893

1.031
968
656

$139
$113
$175
$153
$147
$57
$135
$203
$183
$210
$205
$144
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563
577
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813
443
228
680
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960
982

$128
$131
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$213
$191
$105
$48
$143
$236
$175
$242
$264
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612
202
167
383
383
972

1.256
766
796

 

$189
$198
$175
$56
$47
$109
$107
$264
$367
$237
$266

 
TOPLAM 8.373 $1.861 8.583 $2.011 6.960 $2.016

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 715.26 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 11 ayında 632.75 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 7.6 Milyon Ton 
2021 yılında 6.96 Milyon Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 229.87 
$/Ton, 2021 yılında 289.63 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 11 ayında toplam 1747.19 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 
2015.87 Milyon dolarlık ithalat 

2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2021 yılının Kasım ayı itibariyle yaklaşık 7.31 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
6.86 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 2.21 Milyar $ karşılığı 2.95 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Sayı : 375 Ocak 2022
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2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
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Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

278
270
305
265
258
169
264
290
285
311
289
278

$92
$91
$104
$89
$85
$55
$83
$89
$88
$96
$90
$90

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

253
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232

 

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94

 
TOPLAM 3.262 $1.052 2.989 $951 2.807 $1.021

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi toptan Un Fiyatı ($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 249.12 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 11 ayında 255.19 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 2.73 Milyon
Ton 2021 yılında 2.81 Milyon Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 
316.68 $/Ton, 2021 yılında 363.88 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 11 ayında toplam 865.07 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 
1021.46 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 375 Ocak 2022
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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2020
Miktar (bin ton)
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Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
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Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

122
25
56
154
71
23
47
133
121
149
267
264

$33
$7
$16
$43
$20
$6
$13
$37
$34
$41
$78
$77

333
98
147
207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

44
36
99
64
5
12
7
13
17
6
4
 

$14
$13
$36
$23
$2
$4
$2
$5
$8
$3
$2
 

TOPLAM 1.432 $405 1.167 $354 307 $113

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 97.23 Bin Ton, 2021 yılının ilk 11 ayında 27.95 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 1.06 Milyon Ton 2021 yılında 307.44 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 301.89 $/Ton, 2021 yılında 367.07 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 11 ayında toplam 320.91 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 112.85 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 375 Ocak 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Makarna İhracatı
YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)

 

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
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Ekim
Kasım
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99
95
105
115
124
74
131
104
97
121
106
102

$45
$44
$49
$54
$60
$35
$63
$49
$47
$59
$51
$51

112
117
107
133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74

86
94
113
108
129
113
116
131
124
115
124

 

$46
$51
$62
$61
$69
$64
$65
$73
$70
$68
$75

 
TOPLAM 1.273 $607 1.471 $762 1.253 $703

MAKARNA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 122.61 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 11 ayında 113.87 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 1.33 Milyon 
Ton 2021 yılında 1.25 Milyon Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 518.14 
$/Ton, 2021 yılında 561.53 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 11 ayında toplam 688.37 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 
703.34 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 375 Ocak 2022
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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8
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$7
$9
$12
$10
$8
$10
$4
$8
$11
$15
$14

 
TOPLAM 263 $117 283 $136 216 $108

BULGUR İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 23.54 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 11 ayında 19.65 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 255.69 Bin 
Ton 2021 yılında 216.11 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 
481.49 $/Ton, 2021 yılında 498.61 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 11 ayında toplam 123.11 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 
107.76 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 375 Ocak 2022
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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$22
$50
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$16
$37
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$54

335
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15
7
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$63
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$56
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$13
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$27
$79

 
Toplam 3.593 $703 2.073 $431 1.745 $504

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 172.74 Bin Ton, 2021 yılının ilk 11 ayında 158.67 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 1.95 Milyon Ton 2021 yılında 1.75 Milyon Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 204.52 $/Ton, 2021 yılında 288.56 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 11 ayında toplam 398.8 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 503.65 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 375 Ocak 2022
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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2021 yılının Kasım ayı itibariyle yaklaşık 2.09 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 2.58 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 897.57 
Milyon $ karşılığı 1.78 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 273 $295 218 $256 201 $342

YUMURTA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 18.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 11 ayında 18.31 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 199.92 Bin Ton 2021 yılında 201.42 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 1135.09 $/Ton, 2021 yılında 1697.79 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 11 ayında toplam 226.93 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 341.97 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 375 Ocak 2022
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 45.86 Bin Ton, 2021 yılının ilk 11 ayında 50.82 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 505.14 Bin Ton 2021 yılında 559.06 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 1087.79 $/Ton, 2021 yılında 1456.38 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 11 ayında toplam 549.49 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 814.2 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL
AY

2019
Miktar

(bin ton) 

Değer
(milyon$) 

2020
Miktar

(bin ton) 

Değer
(milyon$) 

2021
Miktar

(bin ton) 

Değer
(milyon$) 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

44
39
41
39
47
33
46
37
50
50
53
34

$53
$48
$54
$57
$70
$48
$62
$49
$61
$59
$62
$39

42
47
49
50
32
43
48
43
51
58
42
45

$48
$55
$57
$59
$37
$47
$51
$43
$50
$57
$47
$50

46
37
37
57
45
61
44
58
59
59
56
 

$53
$45
$51
$76
$64
$90
$67
$90
$93
$95
$90

 
TOPLAM 512 $661 550 $600 559 $814

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)

0

50

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasımAralık

2019 2020 2021

BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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2020
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değer
milyon$ 

2021
miktar
binton 

değer
milyon$ 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

41
76
165
145
257
182
52
15
29
75
58
41

$21
$36
$73
$71
$110
$77
$28
$10
$14
$28
$24
$22

39
235
199
100
168
127
19
5
13
24
87
129

$25
$104
$94
$47
$82
$63
$15
$6
$8
$12
$49
$82

104
123
118
111
104
37
14
5
6
29
45
 

$73
$85
$85
$85
$81
$26
$10
$3
$4
$19
$32

 
Toplam 1.136 $516 1.146 $586 696 $504

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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SOYA FASULYESİ İTHALATI YIL
AY

2019
miktar
binton 

değer
milyon$ 

2020
miktar
binton 

değer
milyon$ 

2021
miktar
binton 

değer
milyon$ 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

143
130
283
373
259
205
359
77
153
253
212
189

$55
$49
$110
$140
$96
$73
$135
$28
$58
$95
$78
$72

166
115
151
318
510
472
255
245
153
129
276
156

$63
$45
$56
$122
$188
$169
$94
$93
$58
$55
$131
$83

199
35
214
198
440
400
256
273
103
78
180

 

$102
$15
$125
$115
$257
$247
$151
$158
$64
$48
$104

 
Toplam 2.637 $988 2.946 $1.158 2.377 $1.385

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 245.5 Bin Ton, 2021 yılının ilk 11 ayında 216.1 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 2.79 Milyon Ton 2021 yılında 2.38 Milyon Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 385.21 $/Ton, 2021 yılında 582.83 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 11 ayında toplam 1074.65 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 1385.47 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 95.46 Bin Ton, 2021 yılının ilk 11 ayında 63.31 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 1.02 Milyon Ton 2021 yılında 696.4 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 495.97 $/Ton, 2021 yılında 723.61 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 11 ayında toplam 504.31 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 503.92 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 375 Ocak 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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71
28
0
23
7
0
9
16
18
90
147
101

$19
$8
$0
$6
$1
$0
$2
$3
$3
$18
$29
$20

152
217
62
44
32
15
52
40
43
92
66
75

$31
$44
$12
$8
$6
$1
$8
$6
$6
$17
$11
$15

104
41
162
12
6
0
15

403
399
370
287

 

$24
$10
$42
$4
$2
$0
$4

$106
$105
$112
$89

 
Toplam 510 $109 890 $164 1.800 $497

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
YIL
AY
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12
30
18
33
46
11
47
9
8
6
10
27

$5
$14
$8
$20
$30
$10
$28
$5
$3
$2
$3
$10

19
17
46
33
54
69
8
6
9
14
23
40

$7
$6
$22
$24
$36
$35
$4
$2
$4
$7
$8
$19

77
38
58
62
28
2
1
2
1
2
6
 

$45
$18
$30
$35
$16
$1
$1
$1
$0
$1
$2
 

Toplam 256 $139 338 $174 275 $151

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 28.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 11 ayında 25.04 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 298.22 Bin Ton 2021 yılında 275.42 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 519.45 $/Ton, 2021 yılında 547.45 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 11 ayında toplam 154.91 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 150.78 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 74.17 Bin Ton, 2021 yılının ilk 11 ayında 163.67 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 814.6 Bin Ton 2021 yılında 1.8 Milyon Ton


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 183.02 $/Ton, 2021 yılında 276.26 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 11 ayında toplam 149.09 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 497.36 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 375 Ocak 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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0,00
0,00

 
0,00
0,02
0,05
0,09
0,00

 
0,00
3,07

 
$0,00
$0,00

 
$0,00
$0,09
$0,41
$0,54
$0,02

 
$0,00
$1,28

0,00
3,48
0,13
7,66
0,00

 
0,01
1,28
1,14
0,00

 
2,69

$0,00
$1,46
$0,06
$3,67
$0,00

 
$0,03
$0,92
$0,54
$0,01

 
$1,23

0,00
0,00
7,34
0,01
0,00
0,00
0,02
7,74
0,05
0,00
0,00

 

$0,00
$0,00
$4,54
$0,00
$0,00
$0,00
$0,10
$4,82
$0,29
$0,02
$0,00

 
Toplam 3,22 $2,34 16,39 $7,91 15,15 $9,78

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 13.4 Ton, 2021 yılının ilk 11 ayında 0.88 Ton


➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 134.05 Ton 2021 yılında 9.7 Ton


➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 372.57 $/Ton, 2021 yılında 1987.22 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 50 Bin dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 19 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 1.64 Bin Ton, 2021 yılının ilk 11 ayında 1.38 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 13.7 Bin Ton 2021 yılında 15.15 Bin Ton


➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 487.61 $/Ton, 2021 yılında 645.38 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 6.68 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 9.78 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 375 Ocak 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL
AY

2019
miktar
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değer
bin$ 

2020
miktar

ton 

değer
bin$ 

2021
miktar

ton 

değer
bin$ 

Ocak
Şubat

Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

 
5.452,6

2
0,00

 
3,50
0,00
0,00
0,00

54,72
 

99,45
0,00

 
2.328,

27
0,15

 
1,40
0,00
0,00
0,00

30,50
 

31,43
0,00

0,01
0,00

0,02
0,00

134,02
 

0,00
0,00
0,00
0,00

 
0,00

0,00
0,03

0,38
0,03

49,47
 

0,00
0,00
0,00
0,04

 
0,15

0,01
0,00

0,00
0,00
0,01
7,01
0,01
1,76
0,00
0,80
0,12

 

0,02
0,03

0,00
0,00
0,06
1,83
0,01

16,62
0,00
0,62
0,09

 
Toplam 5.610,2

9
2.391,

75
134,05 50,09 9,70 19,28



BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Ocak
Şubat
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Haziran
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Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

66,1
36,3
59,4
44,8
51,7
44,9
67,0
26,0

105,3
42,0
59,8
85,9

$72,7
$35,9
$60,3
$46,4
$54,7
$41,4
$64,3
$25,1
$97,4
$39,6
$54,8
$79,8

65,1
43,2
17,2
21,1
7,8

20,1
33,1
9,6

17,5
27,8
61,2
77,5

$63,5
$41,4
$16,9
$22,0
$8,4
$20,9
$33,2
$12,4
$20,5
$32,4
$60,8
$78,4

36,8
37,0
35,9
14,3
18,4
8,5

10,6
9,7

38,5
18,3
17,2

 

$40,4
$37,9
$39,5
$14,9
$19,7
$11,6
$11,2
$15,1
$39,8
$18,3
$18,6

 
Toplam 689,1 $672,3 401,3 $410,7 245,2 $267,0

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 5.98 Bin Adet, 2021 yılının ilk 11 ayında 3 Bin Adet


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 65.99 Bin Adet 2021 yılında 32.98 Bin Adet


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 3121.74 $/Ton, 2021 yılında 4782.64 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 11 ayında toplam 12.55 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 8.84 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 33.44 Bin Adet, 2021 yılının ilk 11 ayında 22.29 Bin Adet


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 323.78 Bin Adet 2021 yılında 245.17 Bin Adet


➩ 2020 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 3494.42 $/Ton, 2021 yılında 3624.6 $/Ton


➩ 2020 yılının ilk 11 ayında toplam 332.29 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 266.99 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 375 Ocak 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL
AY
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13,3
8,0
6,9
9,8
8,3
5,3
5,3
4,3
5,1
6,8
4,1
6,0

$2,4
$1,2
$1,0
$1,6
$1,6
$0,7
$0,8
$0,7
$0,8
$1,2
$0,7
$1,0

10,7
14,2
3,2
5,1
3,6
5,5
5,5
1,3
3,9
7,4
5,7
5,8

$2,3
$2,3
$0,5
$0,8
$0,9
$0,9
$1,0
$0,1
$0,7
$1,6
$1,4
$1,5

3,7
6,5
2,3
0,9
3,4
4,6
1,4
2,4
4,3
1,4
2,1

 

$0,8
$1,5
$0,5
$0,1
$1,0
$1,5
$0,5
$0,7
$1,2
$0,5
$0,5

 
Toplam 83,2 $13,7 71,8 $14,0 33,0 $8,8



ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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HUBUBAT İÇ PİYASA FİYATI VE İTHAL MALİYETİ KARŞILAŞTIRMASI
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Sayı : 375 Ocak 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)

Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

543

271 288 165
Rusya-Türkiye 

28 $

Ukrayna-Türkiye 
28 $

4.626 4.967 3.835 3.685 10.421

330327

6.253

Aralık Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

18

Hububat Piyasa Fiyatları



ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2021 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
94.01 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 80.86 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Aralık döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
54.13 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 66.4 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2021 yılı Ocak - Aralık döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
34.4 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 26.73 Bin Ton)  

Sayı : 375 Ocak 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Hububat Piyasa Fiyatları



ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA İŞLEM MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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2021 yılı Ocak - Aralık döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 23.11 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 44.34 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 80.07 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 85.75 Bin Ton)  
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)

0

20.000

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasım Aralık

2019 2020 2021

MISIR

MISIR İŞLEM MİKTARI - ADANA BORSASI (TON)

0,0M

0,1M

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralık

2019 2020 2021

Sayı : 375 Ocak 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2021 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 35.05 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 39.29 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Aralık döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 122.91 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 280.58 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Haftalık
Değişim %

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı
Sert
Mısır

6.588
22.109

66.984

₺3,87
₺3,80

₺3,94

%0,75
-%6,98

%1,61

37.784
94.652

324.495

₺3,82
₺3,83

₺3,78

%24,04
%2,24

%29,23

19/12/21 - 25/12/21

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
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ARALIK 2021

2021 yılı Ocak - Aralık döneminde arpa 670.97 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 723.3 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Aralık döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 654.77 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 822.31 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Aralık döneminde mısır 2.98 Milyon Ton (geçen yıl aynı dönem 3.46 Milyon Ton)  



Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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8,0
5,8
6,7
17,7
14,0
14,4
9,0
11,9
16,8
14,5
8,7
7,0

2,0
1,5
2,4
1,2
3,9
1,5
0,9
1,0
1,6
1,2
1,0
0,9

11,2
8,7
15,6
25,5
23,8
14,8
7,5
6,9
8,7

42,4
4,4
 

0,4
1,1
0,7
0,6
0,6
0,4
0,2
0,5
8,7
9,7
1,3
 

Toplam 134,5 19,0 169,4 24,1

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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0,4
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0,5
0,9
0,5
0,4
0,2
0,2
1,3
1,2
1,0
1,0

1,9
3,1
4,3
3,7
1,2
1,8
0,6
0,6
0,8
1,6
1,2
0,7

0,6
0,7
0,9
1,5
1,0
2,8
9,7
0,5
1,0

22,8
3,6
 

1,4
2,0
1,9
2,2
0,5
0,4
0,2
0,7
1,0
1,4
1,1
 

Toplam 7,8 21,4 45,2 12,7

Nohut ihracatı 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 127.56 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 169.41 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Nohut ithalatı ise, 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 18.1 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 24.11 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 6.77 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 45.18 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Kuru fasulye ithalatı ise, 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 20.72 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 12.7 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
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Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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3,0
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2,9
1,2
0,2
0,8
1,0
2,6
3,5
3,1
 

Toplam 3,7 31,8 4,6 24,6

Bakliyat Piyasası

Bin Ton
AY

2020
ihracat
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2021
ihracat
 

ithalat
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

26,6
26,2
35,6
50,0
32,6
26,1
16,9
17,7
19,2
24,4
26,7
22,1

51,4
37,5
49,0
109,2
20,9
37,2
25,2
21,1
22,2
30,9
56,3
42,9

17,1
19,4
31,9
16,0
14,3
9,7
9,1
13,8
30,8
19,7
21,9

 

33,8
41,0
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78,8
22,4
10,7
9,9
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37,8
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Toplam 324,0 503,9 203,6 392,9
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Yeşil Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 3.44 Bin Ton, 2021 yılında aynı 
dönemde 4.58 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 26.45 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 24.6 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 301.93 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 203.62 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 461.04 Bin Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 392.9 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 8.25 Bin Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 4.13 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2020 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 1.62 Bin Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 1.57 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. Kaynak: TÜİK
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Aralık ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 4.08 TL/Kg (Geçen yıla göre 95.62%) 

❖ Süt yemi 4.36 TL/Kg (Geçen yıla göre 87.04%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

24.539

48.832

448

-

-

525

₺25,05
₺86,41

60,26

69,31

₺64,82

%6,46

%78,23

-%3,60

%48,85

-%2,83

2,44

5,41

4,43

4,06

5,09

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 76.78 TL/kg (19.82%), Kuşbaşı Fiyatı 87.05 TL/kg (14.86%), Ankara 
Kıyma Fiyatı 70.98 TL/kg (8.92%), Kuşbaşı Fiyatı 78.68 TL/kg (4.56%) (Kaynak: ESK) 

19/12/21 - 25/12/21

₺37,18 -%6,472,28

2.609 ₺25,90 2,52 %1,66

Yurtdışında; ABD dana karkas 74.46 TL/Kg (12.99%), AB dana karkas 55.64 TL/Kg (-24.34%)  (Kaynak: 
ec.europa, Bord Bia) 
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Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2021 Ocak - Kasım döneminde genel dış ticarette ihracat 192.59 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 233.24 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2021 Kasım ayında -5.52 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)
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Oca.21
Şub.21
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May.21
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Tem.21
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Eyl.21
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15.309
16.930
14.253
15.046
17.971
17.826
15.624
18.774
15.573
17.812
19.572
19.767
20.368

19.864
21.039
17.832
18.576
22.763
20.875
19.317
21.884
19.838
22.362
22.299
21.600
25.892

-4.555
-4.109
-3.579
-3.530
-4.792
-3.050
-3.693
-3.109
-4.265
-4.550
-2.726
-1.833
-5.524
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2021 Ocak - Kasım döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 20.38 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 13.82 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2021 Kasım ayında 781.28 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Kas.20
Ara.20
Oca.21
Şub.21
Mar.21
Nis.21
May.21
Haz.21
Tem.21
Ağu.21
Eyl.21
Eki.21
Kas.21

1.791
2.015
1.624
1.678
1.866
1.788
1.581
1.951
1.520
1.726
2.084
2.230
2.337

1.223
1.388
1.302
1.174
1.557
1.269
1.119
1.088

906
1.303
1.367
1.181
1.555

569
627
322
505
309
518
462
864
613
423
717

1.049
781
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Sıra
 

Fasıl Adı 2020 2021 Değişim %

1

2
3
4

5
6

7
8
9

10
11
12

13
14
15
16

Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları
Demir ve çelik
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı
Organik kimyasal ürünler
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Bakır ve bakırdan eşya
Hububat
Pamuk, pamuk ipliği ve pamuklu mensucat
Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça
ve aksesuarı
Eczacılık ürünleri
Gübreler
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Demir veya çelikten eşya

26.170.949

22.352.401
13.577.636
15.353.600

10.496.750
13.287.270

5.263.365
3.027.428
2.854.999
2.868.826
2.312.575
4.248.148

4.436.281
1.059.719
2.390.734
2.192.192

43.529.391

27.775.630
24.814.285
18.106.417

15.839.593
14.204.947

8.294.185
5.825.334
4.826.217
3.609.116
3.289.664
4.365.516

6.524.421
1.730.554
3.261.431
2.562.861

%66,33

%24,26
%82,76
%17,93

%50,90
%6,91

%57,58
%92,42
%69,04
%25,80
%42,25
%2,76

%47,07
%63,30
%36,42
%16,91

Sıra
 

Fasıl Adı 2020 2021 Değişim %

1

2
3

4
5

6
7
8

9
10
11
12
13

14
15
16

Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Demir ve çelik
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Örme giyim eşyası ve aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Demir veya çelikten eşya
Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler
Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik
yapılar
Gemiler ve suda yüzen taşıt ve araçlar
Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento
Kauçuk ve kauçuktan eşya

19.570.847

14.949.589
6.005.628

7.794.349
8.285.938

7.505.436
6.249.374
4.213.130

5.729.614
4.261.268
6.002.721
2.752.420
3.484.428

1.293.195
2.549.305
2.388.280

22.438.231

18.864.489
9.887.291

15.331.455
10.860.168

9.808.227
9.077.308
7.554.748

7.916.171
4.721.598
6.868.017
4.623.151
4.325.850

1.884.475
3.136.294
3.167.744

%14,65

%26,19
%64,63

%96,70
%31,07

%30,68
%45,25
%79,31

%38,16
%10,80
%14,42
%67,97
%24,15

%45,72
%23,03
%32,64

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2020, 2021 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Kasım

Ocak - Kasım

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ EKİM 2021 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 7.65% artarak, 
1.21 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
15.46% artarak 204.91 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Hindistan ülkelerinde azalması beklenirken; 
Brezilya, Ukrayna, Rusya Federasyonu, Arjantin, ABD, 
Avrupa Birliği, Çin Halk Cumhuriyeti, Kanada, Meksika, 
Endonezya, Güney Afrika Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Endonezya, Kanada, Hindistan, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, 
Brezilya, Ukrayna, Avrupa Birliği, Meksika, Rusya 
Federasyonu, Arjantin ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 09.12.2021

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Rusya
Federasyonu
ABD
Avustralya
Ukrayna
Pakistan
Kanada
Arjantin
Türkiye
Birleşik Krallık

126.930
134.250

107.860
85.354

49.751
33.300
25.420
24.946
35.183
17.645
18.250
9.658

29.740
763

2.561
38.500

26.985
23.846
16.851

500
26.406
11.400
6.469

446

138.700
136.946

109.520
75.500

44.790
34.000
33.000
27.000
21.652
20.000
16.250
14.300

37.000
900

5.250
36.000

22.861
25.500
24.200

600
15.000
13.500
6.250

700

%9,27
%2,01

%1,54
-%11,54

-%9,97
%2,10

%29,82
%8,23

-%38,46
%13,35

-%10,96
%48,06

%24,41
%17,96

%105,00
-%6,49

-%15,28
%6,94

%43,61
%20,00

-%43,19
%18,42
-%3,39
%56,95

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Rusya
Federasyonu
Avustralya
Ukrayna
Birleşik Krallık
Kanada
Arjantin

54.234
20.629

13.100
7.947
8.117

10.741
4.500

7.393
6.250

8.341
4.187
1.303
3.525
2.600

52.750
17.000

13.000
10.200
7.200
6.948
4.800

7.300
4.500

8.500
6.000
1.100
1.500
3.500

-%2,74
-%17,59
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%28,35

-%11,30
-%35,31

%6,67

-%1,26
-%28,00

%1,91
%43,30

-%15,58
-%57,45
%34,62

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat
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%6,74
%4,56

%35,63
%4,86

%7,92
%32,03
-%4,79
%2,39
%0,59

%8,13

%3,10
%1,69

-%9,18
%400,00

%132,43
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%1,30
%36,19

-%33,33
%25,00
%0,00

%12,50

-%34,38
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2020/21 2021/22 Değişim (%)

2020/21 2021/22 Değişim (%)

2020/21 2021/22 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.26% 
artarak, 777.89 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 1.82% artarak 205.62 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -8.70% 
azalarak, 145.51 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -4.65% azalarak 34.14 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Kanada, Rusya Federasyonu, Türkiye, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Birleşik Krallık, 
Ukrayna, Arjantin, Avrupa Birliği, Pakistan, Avustralya, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Hindistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Kanada, ABD, Rusya Federasyonu, Türkiye 
ülkelerinde azalması beklenirken; Hindistan, Birleşik 
Krallık, Ukrayna, Avrupa Birliği, Pakistan, Arjantin, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Avustralya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Kanada, Rusya Federasyonu, Birleşik Krallık, 
Avrupa Birliği, Avustralya ülkelerinde azalması 
beklenirken; Ukrayna, Arjantin ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Kanada, Rusya Federasyonu, Birleşik 
Krallık, Avrupa Birliği ülkelerinde azalması beklenirken; 
Ukrayna, Arjantin, Avustralya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Sayı : 375 Ocak 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam

30

. . . . . .

775.902 201.934 777.890 205.619 %0,26 %1,82

. . . . . .
 

159.385 35.800 145.511 34.136 -%8,70 -%4,65

. . . . .
 

.

1.123.903 177.475 1.209.834 204.909 %7,65 %15,46



(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Bangladeş
Endonezya
Vietnam
Tayland
Myanmar
Filipinler
Pakistan
Brezilya
Japonya

148.300

122.270
34.600
35.300
27.344
18.863
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12.416
8.184
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7.573

2.222

20.165
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1.800

0
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%0,47
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%0,00
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%0,20
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%3,17

%23,53
-%12,50

2021/222020/21 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya
ABD
Arjantin
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Paraguay
Kanada
Rusya Federasyonu
Ukrayna
Bolivya
Avrupa Birliği

138.000
114.749
46.200
19.602

10.450
9.900
6.359
4.307
3.000
3.000
2.575

81.650
61.655
5.192

70

50
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20
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49.500
16.400

11.900
10.000
6.272
4.800
3.700
3.000
2.750

94.000
55.792
5.350

100

300
6.350
4.200
1.250
1.850

20
225

%4,35
%4,95
%7,14

-%16,34

%13,88
%1,01

-%1,37
%11,45
%23,33
%0,00
%6,80

%15,13
-%9,51
%3,04

%42,86

%500,00
-%3,79
-%7,55
-%3,99
%26,19
%0,00

%20,97

2020/21 Değişim (%)2021/22

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 0.75% 
artarak, 511.98 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -0.23% azalarak 49.76 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
4.25% artarak, 381.78 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 4.61% artarak 172.34 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Filipinler, Vietnam, Japonya ülkelerinde 
azalması beklenirken; Bangladeş, Tayland, Hindistan, 
Çin Halk Cumhuriyeti, Brezilya, Pakistan, Endonezya 
ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Endonezya, Japonya, Hindistan, Çin 
Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; 
Brezilya, Tayland, Myanmar, Vietnam, Pakistan 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Çin Halk Cumhuriyeti, Kanada ülkelerinde 
azalması beklenirken; Ukrayna, Hindistan, Rusya 
Federasyonu, Arjantin, ABD, Brezilya, Paraguay 
ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise ABD, Kanada, Rusya Federasyonu, 
Paraguay ülkelerinde azalması beklenirken; Hindistan, 
Çin Halk Cumhuriyeti, Ukrayna, Brezilya, Arjantin 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Sayı : 375 Ocak 2022
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 09.12.2021 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

31

. . . . . .
 

508.166 49.868 511.976 49.755 %0,75 -%0,23

. . . . . .
 

366.231 164.746 381.783 172.340 %4,25 %4,61

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Nijerya
ABD
Sudan
Senegal
Myanmar
Arjantin
Tanzanya
Endonezya

17.993

6.700
4.450
2.793
2.400
1.797
1.562
1.270
1.100

970
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894
0

643
360
500
175
960
10
6

18.200

6.800
4.800
2.832
2.500
1.700
1.600
1.400
1.100

960

500

750
0

612
400
500
180

1.000
10
6

%1,15

%1,49
%7,87
%1,40
%4,17

-%5,40
%2,43

%10,24
%0,00

-%1,03

%9,89

-%16,11
 

-%4,82
%11,11
%0,00
%2,86
%4,17
%0,00
%0,00

2021/222020/21 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 2.17% 
artarak, 50.84 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -0.19% azalarak 4.67 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Senegal, Endonezya ülkelerinde azalması 
beklenirken; Arjantin, Nijerya, Sudan, Myanmar, 
Hindistan, ABD, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde 
artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Hindistan, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Sudan, Çin Halk Cumhuriyeti, Arjantin, 
Myanmar ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

49.762 4.681 50.840 4.672 %2,17 -%0,19Toplam


